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i
Uj titkos tanácsosok.

Budapest, ápr. 2. Politikai körök­
ben elterjedt hírek szerint a nem titkos 
tanácsos magyar miniszterek és a horvát 
miniszter legközelebb megkapják a való­
ságos belső titkos tanácsosi méltóságot.

A kiegyezés.
Budapest, ápr. 2. IV eher le Sándor 

miniszterelnök, aki az egész délelőttöt a 
miniszterelnöki palotában töltötte, délben 
a pénzügyminisztériumba ment, ahol 
Saterényi József államtitkár látogatását 
fogadta, aki a betegen fekvő Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter meg­
bízásából kiegyezési ügyekben hosszú 
ideig tárgyalt a miniszterelnökkel.

A vasutasok fizetésrendezése.
Budapest, ápr. 2. Kossuth Ferencz 

kereskedelemügyi miniszter lakásán teg­
nap este Szttrényi József államtitkárnak 
es Ludvigh Gyulának, az államvasutak 
elnökigazgatójának részvételével fontos 
tanácskozás volt az államvasuti beruhá­
zások és a vasutasok fizetésrendezése 
dolgában.

A Polcnyi—Lengyel-ügy.
Budapest, ápr. 2. A budapesti tör­

vényszék a Polonyi—Lengyel-ügyben 
Ruttkay vizsgálóbíró helyett, akinek mel­
lőzését Lengyel Zoltán kérte, Kiss István 
vizsgálóbírót bízta meg a vizsgálat tovább 
folytatásával.

Megozáfolt szenzáczió.
Budapest, ápr. 2. Ma az egyik esti lap 

a következő szenzácziós brassói táviratot 
közölte: A romániai parasztlázadás át­
csapott Magyarországra is. Sósmezőn és 
a szomszédos Borzfalván a parasztok fel­
gyújtották az ottani fatelepeket. A három­
széki alispán segítséget kért Brassóból.

A hir Budapesten óriási feltűnést 
feltett. A belügyminisztérium, mihelyt 
értesült róla, nyomban érintkezésbe lé­
pett az illetékes hatóságokkal és az azok 
tói nyert értesülés alapján egy ma éjjel 
kiadott félhivatalos távirat a hirt mtgezá- 
fotja.

Feloszlatott román népgyülóe.
Deis, április 2. A város környéké- 

nek román lakossága ma délutánra nép- 
gyülést hivott össze, amelyben a nem állami 
elemi iskolákra vonatkozó törvényjavaslat 
ellen akartak állást loglalni. A hatóságok

azonban nem engedték meg a gyűlés 
megtartását és feloszlatták a gyűlést. A 
csendőrség egy papot letartóztatott.

öngyilkos nagykereskedő.
Budapest, ápr. 2. Ma délelőtt a 

fővárosban szenzácziós öngyilkosság tör­
tént. Schwarz Lajos, milliomos nagy- 
kereskedő és posztógyáros, a Sas-kör volt 
elnöke, a belvárosi független polgárság 
egyik vezérférfia, Bajza-utczai lakásán 
azzal a kiáltással: »Nem kirom tovább!« 

í agyonlőtte * m agat. Schwarz mintegy fél 
év óta idegbajban szenvedett, amely az 
utóbbi időben egyre súlyosabbá vált. 
Öngyilkossága előtt megírta végrendele­
tét, amelyben jelentékeny összeget ha­
gyott jótékony czélokra.

Elhunyt szerb államférfi.
Belgrád, április 2. Kaljevics Lyuba, 

volt szerb külügyminiszter, ma reggel 
ágyából fölkelvén, hindert összeesett és 
meghalt.

Az ntozán lelőtt rendőr.
Mosakva, április 2. Ma délután egy 

uriasan öltözött fiatalember egy hölgy- 
társaságában kocsin elhajtatott egy rend­
őr mellett s a fiatalember hat revolver- 
lövcssel megölte a rendőrt. A tettesnek 
sikerült elmenekülnie, de a vele volt höl­
gyet letartóztatták. Vallomása szerint a 
gimnáziumot látogatja.

Franczia iskola-hadihajó 
Fiúméban.

A »Duguay-Trouin« franczia iskola-hadi­
hajó, mely már ismételten tett látogatást ki­
kötőnkben, szombaton este Adam sorhajókapi­
tány parancsnoksága alatt Velenczéből jövet 
újból ideérkezett. A hajón, mely 2527 regisz­
tertonna tzrtalmu, 19 tiszt, 77 haditengerészeti 
növendék és 409 főnyi legénység van be­
hajózva. A »Duguay-Trouin« 21 ágyulövessel 
üdvözölte a várost, amire a haditengerészeti 
akadémiánál felállított ágyuüteg válaszolt 
ugyanannyi lövéssel.

Husvétvasárnapjnn délelőtt 11 urakor 
Adam sorhajóhnpitány két tiszt kíséretében 
sorban látogatást tett Chanlnts de Pages 
vicomte franczia konzulnál, Nákó Sándor gróf 
kormányzónál, Vw Ferencz dr. polgármester­
nél, Hauser korvett kapitánynál, a haditengeré­
szeti akadémia helyettes parancsnokánál és 
Matuschka vezérőrnagy dandárparancsnoknál.

A vasárnapi és hétfői nap folyamán az 
említettek visszaadták a látogatást a »Duguay 
Trouin« fedélzetén. Sok fiumei és abbáziai 
érdeklődő is feilutogatott a hajóra és a fran­
czia tisztek mindenkit a legnagyobb szeretetre- 
méltósággal kalauzoltak a hajón.

Tegnap délben Nákó Sándor gróf kor­
mányzó a franczia flotta tisztjei tiszteletére 
dejeuncr-t adott palotájában, melyen a »Duguay

Trouin- tisztjein kívül resztvett Matuschka 
Alajos vezérőrnagy. Wickenburg István gróf 
miniszteri tanácsos és neje, Viu Ferencz dr. 
polgármester és neje, Mentsik Ferencz dr. mi­
niszteri tanácsos, Roedigcr Krnő révkapitány 
es neje, Thierry Alajos törvényszéki elnök és 
neje, Háncséin István táblai bíró, Schieb hon- 
védszázados és neje, Hauser korvettkapitány, 
u haditengerészeti akadémia helyettes parancs­
noka, a »Blitz« torpedónaszád parancsnoka, 
Sandner és Prager ezredesek es nejeik, Chaul- 
nes de Fuges vicomte franczia konzul, Benini 
alkonzul stb. A harmadik fogásnál Nákó Sán­
dor gróf kormányzó franczia nyelven a franczia 
köztársaság elnökét éltette, amit állva hallga­
tott végig a jelen volt társaság. A kormányzó 
után Chaulnes de Fages vicomte franczia kon­
zul emelkedett szólásra s a magyar királyért 
ürítette poharát. Majd ismét Nákó Sándor 
gróf kormányzó beszélt s a dicső franczia 
nemzetet és hadseregének kiváló részét, a hadi- 
tengereszetet éltette. Adam sorhajókapitány, a 
»Duguby-Trouin« parancsnoka az osztrák­
magyar hadsereget köszöntötte fel.

Tegnap délután látogatást tett a franczia 
hadihajón Apponyi Albert gróf vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter nagyobb társaság ki se­
tében.

Tegnap este fél 9 órakor az «Előre» gő­
zössel körülbelül 150 meghívott vendég, köz­
tük számos hölgy is áthajózott Abbáziába, 
ahol a Stefánia-szállóban fényesen sikerült mu­
latságot rendezett \Chaulnes de Vages franczia 
konzul a hadihajó tisztikara és növendékei tisz­
teletére. Ma dciben pedig a konzul az Európa 
szálló dísztermében dejeunert adott, melyen 
Nákó Sándor gróf kormányzó es V/a Ferencz 
dr. polgármester is résztvetí.

Viszonzásul Adam sorhajókapitány a 
«Duguay-Trouin» fedélzetén ma délután 4 óra- 

tea-t adott, melyre a tegnap 
meghívottak voltak hivala-

clock
déli

kor live 
esti és ma 
losak.

A »Duguay-Trouin» holnap reggel szedi 
lel horgonyait és folytatja útját Pireusba.
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„Miért mondtam le az 
igazgatásról?“

Ezzel a czimmel Ando-fi Péter, a pozsony- 
fiumei magyar színtársulat volt igazgatója 
röpiratot tett közzé, amelyből közöljük a kö­
vetkezőket :

Most, hogy a magyar színi évad véget 
ért, s igy nyilatkozatommal ennek a szent 
ügynek nem árthatok, komoly kötelességem 
egyről-másrol felvilágosítani ezt a jó pozsonyi 
közönséget, amely lemondásomkor sem fordult 
el tőlem, hanem szereteltel vette körül — egy­
némely túlzó állítása szerint — «silány»társu­
latomat.

Fábry János, volt társam dobta első az üsz- 
köt az igzzgatasra. Szinügyi bizottsági tagok­
kal elhitette, hogy neki 100,000 koronája is 
van. Velem egy olyan ravasz szerződést Íra­
tott alá Budapesten, hogy csak akkor láttam 
és értettem, hogy mi volt és mi van benne, 
mikor jogtanácsosom felvilágosított. Ez a Fáb­
ry ur az üzletbe, (szégyen kimondani) 2000,

denre váltót iratéit alá velem, — persze, mint 
elfogadóval. Ő, mint társam, eflenem a fia ál­
tal girált váltót pereltette, s eljárt még a saját
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A TENGERPART

Ügyvedemnél 's, hogy vezessen 
ellenem. Tar ««hat keresett maga 
unt mögött. .Színészeimet nem fizette ; 
bank- es egycb korona-takarék pénztári mani­
puláció; csinált. AiKtk «igazgató urnák, szó­
lítottak, azoknak osztotta <t pénzt. Hiú bolond!
— Számadást kertem tőle, kért ügyvédem, 
nem adott Kibújt mind g. Végre adott egy 
altat« kieszelt számadást, amelyen meg a hol­
tig) miniszteri számvevő-igazgató sem tudott 
eligazodni. Pen ke «elését nem ellenőriztem, 
mert hisz mindig a «szolgabir > becsületére» 
hivatkozott Pénze semmi sem volt, (csak 
uzsora-pénzekét szerzetté, azt állitván mindig, 
hogy az ő pénze meg nem érkézét; meg. Há­
zává dicsekedő1 . s a kassai telekkönyvi ki­
vonat szerint uinit beszereztem, neki haza nem 
is volt. hanem le'csegenck, de az már regen 
el'iczitalódott. Egy szóval : engem 
-evei, pénz keze'és evei kijátszani akart. Es 
ezért ‘tW koronát vet tel havonként a öreg 
jámbor szolgabiro.

Erre aztán kidobtam. Késő volt! Meg-j tor 
rohantak =» hitelező!:. Ő. I'abrv lárt el benne
legek 
I

végrehajtást , bekat kiáltott ram, s Kolozsvarro' apja által
mellé a há- j irogattatott ide olyan leveleket rólam, ko11®^

Velök I rol (p. o. Sugar Jolánról), hogy azon kitételé 
k«t nyilvánosságra nem is lehet hozni.

Usslo Irénnél, akinek semmi baja sem 
vök velem, sem a társulattal, — ami nyen 
művésznőnél természetes is, — betegagyában 
mattak alá a leljelentő ivet, - amit későbbén 
ecv hozzám intézett levélben sajnálattal vissza­
vont. Ezt ugyan két nap múlva újra vissza­
szól«. Nem magátul tette. Ma újabb levelet 
irt cs elbúcsúzott. Csupa levélből állt.

Berciik Margitul egy nyári, fák alatt épült 
színpadról hoztam a pozsonyi színpadi a. í gy 
léptettem fel mindig — garnirozva. hogy a kö­
zönség meg el is fogadta. Soha cs semmi körül­
mények között nem éri az n szerencse, hogy a 
pozsonyi színpadon megjelenhessen, ha én ki 

működé- j nem veszem a futó színházak «kötelékéből».
Innét már Pécsre is mehetett, tehát elsőrangú 

felemeltem önként. Sszínházhoz. Gagejai 
mems mit tett r Ellenem fordult, romlásomra

ob hí nőről nem is érdemes beszélni.

190/. április ü.

salátával. Utána jött a képviselőválasztás, s 
10— 12 napon által a magyar közönség párt- 
gyülésre, pártvacsorára járt. Eső, zivatar, hideg 
idő, mind-mind közbejátszott.

kaposvári színkör renoválása körülbelül 
4500 koronámba került, s ezt az állami szub- 
venczióból vonták le.

Szabadutazásom nem volt, mint elődeim­
nek, s ez is rengeteg összegbe került.

Eltávozott tagjaimnál több mint 11.000 
koronám van, mint elveszett pénz. Azok ak­
koriban részben megszöktek, iészben, mert 
sokkal tartoztak a városban, ürügyet keresve, 
erőszakosan megváltak társulatomtól.

Fizettem azonkívül a Kábry-féle manipulá­
cióból kifolyólag novembertől kezdve hitelezők­
nek 1-1.000 koronát.

Az összes hitelezőknek letettem kiegyezés 
után 20á0 koronát, s azonkívül a nyugdíjpénz­
tárnak 6223 koronát, szubvencziómbél.

Mindezen fizetségek daczára ón tagjaim- 
inak alig egv fél havi gageval voltam háralék- 
| van. Erre is volt fedezet, mert a kormány 
' képviselője. X agy méltóságú Or. Bezeredy X ik-

» Huzzaohantak a hitelezők. O, habry. tart ei nenne a oom mim , ... • tor államtitkár nr kijelentette, hogy : »Huzza
ígelől, hogy megrohanjanak. Kn álltám « ro- A «ferfukt-.i» '"cn, a At ~ ■; .' - i kj a saisont. es kisegítjük a hajból, még úti- 
.tinót, ő a jámbor szolgabiro ezalatt elhúzó- maradandó folt lesz a pozsonyi színház j!(öltse„,.ől is g.ir.dosk(»dom«, sőt egyesületi

nevetett bízón vára. Mit ve >zt-; netében.
Nem hag\ hatom szó nélkül mégis, s meg

le-li-lelki
tett

dot. s markaiul
hetCtt . y-1 J 1 , „ ) ,Ezeket szükségesnek tartottam felemlíteni, kel! említenem pacsert Oarv Lche.t, 
meit Fábrv János -okai, elült még ma is mm- jó barátomat, aki szintén feljelentést . .meit t-abry János - Országos Szmészegyesületnél. Nos hát ez a jo , pénzt kölcsön.

barat a legnagyobb alamuszi v olt mindig ve­
lem szemben.

Ez a nyolez egyen karöltve járt el a

I hátralékomat is kifizeti.
Ali" 4—5000 korona megmentett vol na.

tirkent szerepel
Pozsonyba! általánosan az a vélemény, 

hogv lemondásomat a társulatomból alakult 
«összeesküvők» s a kritika támadása idézte 
volna elő.

Nos hát, ezt a dicsőséget nem ók idéztek 
elő, s nem az <> bűnök. Az én 
hoz ezeknek az inviduumoknak cs tetteiknek 
csak annyi közük van, hogy a magyar színé­
szetet es a magyai színészek tisztességet saiba 
tiporták

A társulatom azon tagjaival, kik e sarat 
hozták a magyar színészetre. — végeztem. 
Reim nézve halottak.

az j Nem kertem senkitől, mert én sohasem kértem

Azt hittem a színészekben bizhatok. Csa­
lódtam, mert csak 45-ben bízhattam, nyolcz- 
1 ban már a »pénzdüh« dolgozott és a telelem, 

botrány hajhászásában s a »Nyugatmagyar-' hogy ehenhal, 1200korona havi jövedelemmel, 
Híradó« hasábjain közzétettek egy melyet eddig iendeten. megkaplak.országi

elmondásom- olyan
. feiet, s a melyet társulatom 
tolt meg. Miután cn azt a kijelentést, hogy : 
„min cn igazgató vagyok, a színházba be ne 
tegyek a lábukat«, nem tettem, 
kéziében ki kell jelentenem, hogy a »Híradó«

. valótlanságot közölt 
Izugságának

Nem ha! gathatom e azonban egyik-má­
sik összeesküvőről, a \e:ük tett eljárásaimat 
nyilvánosságra hozni, hadd lássa a nagy iu>- 
zönség őke; pongyolában is

Albert i-.rzsi. akinek művészi

ül,tust, metv a valóságnak meg nem | De meg ez sem kényszerűen a lemon- 
4-5 tagja hazud- Jasra. \z igazi oka az volt. hog\ kijelentet- 

tem. amely pereiben végrehajtó belessé a lá­
bát a színházba, lemondok — Az első foglaló 

ennek követ- i Schnitzler pozsonyi suszter volt, aki színészeim 
adósságáért — engem foglaltatott. Bár akkor 

(elült nyolc/, ember ha- I nem voltam itthon, s kifizette őt megbízottam,
; je a szégyent nem tudtam elviselni, s ha- 
I zajövet elhatároztam lemondásomat.

Így történt lemondásom, s ez volt oka. 
Nem a színészek összeesküvése, nem a »Ha­

ladó« támadása, s nagyképü kritikái.

Hogy a »Híradó« kapv a kapott ezen. ez 
érthető. K lap, mely mindig kcszakatva tört a; _ 

; magyar színészet ellen, ez nem feg követke-1 M 
zetien lenni maga iránt. Amidőn ezeket közzéteszem,Kritikai a durvaságighal.-tdasan nívón hálával cm- 

ami'nor 
;men felül

Gageját
ződteteti kezdő tagnrk jövőre már 5000 kor 
fizetést igertem önként. S ez a színésznő dobott 
ream sarat, nyomorult 110 korona gagejáért, 
mclylyel — szerződése szerint nem is tar­
toztam még neki. Untam mögött meg tavaly már 
elszerződött Krecsár.yiho. . s amiért en nem 
bontottam tel szerződései, beállott a «botrány- 
pártba*. csakhogy elmehessen Pozsonyból s e - 
ienem feljelentő ivet irt a'á. Elkívánkozott, 
meit mar járni megtanítottam.

vagta héttel későbben ugyanaz

nyilvá- 
csorbát.

színész I melyet ártatlanul kapott eddig szeplőtlen tisz- 
! tessegem, — mihamarabb ki fogom köszö- 
! riVni.

Társulatom 45 tagja pedig tudja, hogy 
én semmit el nem vettem tőlük, sőt mindene- 

nekik, — meg a hálátlanok-

gy színésznő ugyanabban a szerepben mű­
vész volt. Miért ? tudta ő ? Az a színész ak­
kor sem játszott jobbár. — -V színészről azt 
irta, hogy ssötét háttér« volt, egy olyan kezdő ; 
színésznő mellett, akinek még fogalma sem1 met odaadtam 
volt arról, mi az a szerep. Ks ezt az Y szí-1 nak is ! 
neszt egy hó múltán mái agybn-lőbe dicsérte.;

Meggyőződésemet mondom ki azzal, mikor 
azt állítom, hogy a »Híradó«, a magyar lap,
kirohanásaival a magvar színé- et ellensége „ „ .,Személyi hírek. Apponyi Albert grot

vallás- és közoktatásügyi miniszter, aki a

Ki’LÓN FELE.

Kende Paulai, aki Budapesten éveki 
szerződést,elkül volt (mert senk lsem szerződ- volt, marad és les:-, mindig.
tettei én komikai- cs masodanyaszerepkörre Bállá Kálmánról p. o. még azt sem tudja,1 --........... .

Itt Pozsonyban aztán — kérd- hogy kicsoda, vagy micsoda ? Mit hoz, mit * húsvéti ünnepet aikalmabol néhány napig Abszerződtettem
mar leközölt egy hasábot a mis- , háziéban üdült, tegnap e-dc nyolez órakor

csak ga- , felléptéről. Hat ha a magyar színészetet szí- ! reRSe' utazott vissza a fővárosba, 
í, miután ven hordja a »Hn . dó«, miért nem közölt egy i Alerse Pál Jestőmüvész a húsvéti

i kalinából Fiúméban időzött 6-

ma
Sxinnyey- 

ünnepek al­
ma Raguzába
tölteni. — hints

mere — olyan szerepeket adtam neki, mely produkál ? ........ ......... ----- ... ..
bar magától játszott, nem való volt egyéni-e-' kulc/i rossz kritikából, s ugyanakkor négy = Családjával együtt visszautazott Budapesti«, 
gebe/. De mint jó szerep, előtérbe húzta őt. | sorban emlékezik meg egy kivaló művésznő j Darányi Ignácz földmivelésugyi mmi^sztei i 
Szerződését nem akartam felbontani, 
geját emelni nem 1 olt szándékomban,
arra a sajnos tapasztalatra jutottam, hogy a jó kritikát Miskolczról., Balta működéséről l
drámai mii nem hozta be még a napi költse* Csodálattal vagyok eltelve a német nyelvű I utazott, ahol néhány napot lot _ 
gekei sem Miután én csak az en zsebemre szer- lapok magatartásán, úgy a saisonban, valamint! C*eza dr. budapesti egyetemi tanár tegnap 
ződtethettem öt, - ő neki nagyobb gaget adni le kínos ügyben is. Objektiv gondolkozás, ko- i gazából fiúméba érkezett és ma reggei ' is- 
hajlandé nem voltam, bosszút e-küdött s meg- ! moly toll, s a magyar érzés nyilvánult meg | szautazott Budapestre.
marta azt kezet, amely neki kenyeret adott. kritikájukban. Pedig ezek állami szubvencziót I — Minisztereit a kormányzónál.

Poór Lilit, akit csak protekcióra szerződ- sem kapnak. Ezek a lapok nem hoznak előre j Nákó Sándor gróf kormányzó husvétvasár- 
tettern. s meg Szalkaynál -cm vált be, — 
igyekeztem elfogadhatóvá tenni, daczára a kö­
zönség ellenszenvének. Hálából ez is fújta a 
tüzet.

Mezei Jolánt, akinek Szegeden 120 korona 
havi gage;a volt, szerződtettem 700 koronára.
Darabokat vettem azért, hogy érvem tsüljön, büntenyitő feljelentést tettem. - a vizsgálat ez j minis2lcreket a tengerészeti hatóság »Élőre«

lemondásra, 
tettem, ltoov

hogy
s mi volt oka? (Itt kell megemli-1 Burián Isván báró közös pénzügyminisztert, 
h ábrv János volt társam ellen j továbbá Schmidt-Zalnerov bárót és nejét. A

déde'..ettem, s ugv működtettem, hogy orvé 
n>e»tijön kicsiny alakjával. Persze «János vi­
téz«. «Gábor diák» c- «Mátyás* járt az eszé­
be. Nem i/tszhatta el és ezért aztán kigyót-

tigxben folyamatban is van.") , .. .. ... , , ,
Fiúméban körülbelül 19.000 korona defi-|Sozose ho:-ta Humeba- ano1 az Adamich-tno 

ezitem volt. Ennek oka abban keresendő, hogy' hm a kormányzó fogatai várták őket. Délután 
ugyanakkor ott játszott Zaccont és Bonci tár- az »Előre« hajén a kikötőben időző franezta



hadihajó megtekintésére indult a miniszterek­
ből álló társaság, ahonnan Abbáziába hajóz­
lak át.

- A Nemzeti Szalon tárlatának be- 
rekesstéee A Nemzeti Szalon mütárlata ma 
este zárult be fényes ünnepség keretében, me- 
yen Fiume társadalmának szine-java megje­

lent. A záróünnepély alkalmából a kiállítás

tilJ gyűjtése 1UU korona. Minach János 5U 
korona, Ossoinack Andrásné 50 korona, 
Steftüla-Paáldstich Ida 50 korona, Matuschka 
vezérőrnagy 20 korona, Lukmann kapi­
tány, Walthier igazgató, Gattorno dr, 
Cloetta G. C., Rosenberg F. igaz­
gató, Abele bárónő, Ehrhold lovag. Liebner 
de Kakucs 20—20 korona, V-ur.radi C. 24 ko- i 

'róna Cunradi F. R. (Paris) 25 ko-1
Összesen 5250 ko- |

|ffonte Verde vendéglő
Pivune

a Jelaaics kaszárnya átellenáben.

róna, N. N. 1 korona, 
nölgybizottsaga sétahangversenynyel egybekö-; róna. I
tölt teás-zsurt rendezett, melynek háziasszonyt j — Párját ritkítja a Lovranában épült - 
tisztét gróf Wickenburg Istvanné elnöklete j •Quarnerv-szAUo és penzió, melyre igazán;

, , ........ r . ... . í ra lehet mondani, hogv ilyen meg Lovranaban ;a att ku onosen Euilitz Hugone es E/sus , . ’ ,.?•> - . . ” •,.„tb 1 nem volt. A pazar tenyuzessel es pompával j
I’jyörgyné úrnők töltötték be lankadatlan • berendezett szállót az elmúlt napokban nvi

buzgalommal. Sákó Sándor gtóf kormányzó, ■ tolták meg és máris olyan sok vendéggel di- 
a kiállítás védnöke félhétkor jelent meg a ki-i csekedhetik, mint a tengerparti fürdők bármely

................... . , , • p« 1 I n n mt/\UK C07 ÓIIÁÍ O A If Artí'Vlüi /RllHOlf £állttus helyiségében, ahol a Nemzeti Szalon 
nevében Déry Béla festőművész, a Nemzeti 

-Szalon titkára fogadta. Csakhamar megjelen­
tek a zsuron a «Duguay-Trouin» franczia is­
kolahajó tisztjei i», akik nem győzték __ 
dicsérni nemcsak a gyönyörű képeket, hanem ‘ Olcsók, 
a remekül disztett asztalok körül sürgölődő j 
szebbnél-szebb asszonyokat és lányokat is.1 
Közben a városi zenekar játszott az erkélyen (

nagyobb szállója. A konyhát Zipera Rudolf, a 
jóhirü szakácsmester vezeti, akinek főztjét 
már az abbáziai Jeanette-szállóbó! is ismerjük 
s akit a svéd király a nagy koronarenddel 

[tüntetett ki. A szállóból gyönyörű kilátás 
eléggé : nvilik az egész Ouarneróra. Az árak mesésen

Szép árnyékes kerthityiség, fedett 
és újonnan átalakított tekepályával -+•

Magyarok kedvelt szórakozó helye.
ízletes és olcsó magyar konyha.

Kit&nO borok.
Pontos és előzékeny kiszolgálás

oo Mindenkor frissen csapolt kőbányai Király sér o=
Abonnensek jutányei áron elfogadtatnak, 

Szives pártfogást kér

iebl István
-endéglós

SZÍNHÁZ. A

Virág Jenő kávénagy- 
Fiscker Károly győri 

, Mariskát.

gyönyörű darabokat s a Casino Patriot- 
tico termeiben megismétlődött a tündérmesék j 
ezeregy éjszakája. A sorsjáték a pénzügy 
gazgatóság által kiküldött politikai biztos je 
lenlétében folyt le s az urnából a számokat 
egyhangú felkérésre Termatstts Mercedes ur- 
holgv húzta ki. Első nyereményként Gergely 
mre : «Játszó angora-macskák» czimü képét| 
a 210-es számmal Fiume városa nyerte meg. '
A második díj nyertese az 55-ös számmal Ru- 
tovics Márk: «Balaton mellett» czimü kepét, a ^ este 
harmadik díj nyertese Déry Béla: «Aranyeste' 
a flatnand földön» czimü festményét, inig n 
negyedik díj nyertese a 75-ös számmal Szlányr 
Lajos: «Erdélyi vidék« czimü kepét nyerte. A 
nyeremény-tárgyak 8 nap alatt átvehetők a vá­
rosba .in a sorsjegy bemutatása ellenében. A <8 
-lapon belül nt nem vett nyeremények a városi 
múzeum tulajdonába mennek át.

— Eljegyzés
kereskedő eljegyezte 
nagykereskedő eányá

— Hajósok figyelmébe. A polai hadi-1 
tengerészeti kikötő parancsnokságától veti ér- • 
tesiies szerint holnapután, április 4-en délután (
2_5 óráig lövőgyakorlatok lesznek kézifegy­
verrel Stoja di Musil félszigettől a tenger felé, , 
tehát északkelet-délnyugati irányban. — A | 
hajósok és halászok ennélfogva figyelmez- j 
temek, hogy sajat biztonságuk szempontjából j 
a Biancorso-fok és a Consiletti-völgy között j 
fekvő partrészt legalább 3 tengeri mérföl dnyire j 
kerüljék el. j

— A «Szigetvár» útja. A hadilenge-1 
részét parancsnokságához érkezett távirati je-1 
lentes szerint a «Szigetvár* osztrak-magvai 
hadihajó tegnapelőtt Singaporeba érkezett. A 
hajón semmi baj,

— A Klotild menedékhely tea­
estélye A KlotilU-mencdékhelv javára mát- 
eztus 18-án a Casino Patriottico helyiségében 
rendezett tea-estély jövedelműről a dr. Vio Fe- 
rencznu elnöklete alatt álló hölgybizottság a 
következő kimutatást teszi közzé : Befolyt a 
teaestély folyamán 2810 korona. Eidlitz Ma

A magyar eziai szezon Pozsony­
ban a magyar szintáisulat, amelynek immár •

\ Ballet Kálmán az igazgatója, husvét vasárnap-! 
jján tartotta bucsuelőadását s a társulat egy i 
j része már holnap, szerdán reggel Fiúméba ér-I 

I kezik. A hathetes magyar színi szezon a Fe- I 
nice-szinkörben e hu 16-án kezdődik. A bér-1 

! letgyüjtést Garay Károly, a társulat egyik l 
tagja végzi.

— A váróéi színházban holnap, szer- 
a «Metistofele» opera kerül színre, 

«B» bérletben.
— Grammatica Irma sulyoe beteg.

Milánóból jelentik, hogy Grammatica Irma, a 
kiváló olasz drámái színésznő, aki Fiume 
szülöttje es kedvelfje az itteni közönségnek is, 1 
sulvos idegbajba esett. ( saládja szanatóriumba 
adta gyógykezelés végett. Az orvosok a mű­
vésznő állapotát nagyon su vosnak mondják.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
Unió» könyvnyomdái müintézet.

-■w&m

FIECCZX PEITSIO. 
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

BBSTJ.

Pianino-Raktár
A. B0CC0LIN1

FIUME, Via Ciotta 22. II. em.
A legkitűnőbb pianinók ellentől]o bj. 

hanggal, elegáns kivitelben havi rész-j 
letfizetésre is kaphatók 6 évi jótállással.

Hangolások és javítások mérsékelt j 
áron vállaltatnak el.

(Ríva Szépáry 1.)
kőbányai Polgári serfőző vi­

lágos márcziusi sörön kívül a 
világhírű, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű
M » - -

Dupla malátasört
"""» 0 —

a mai naptól kezdve csapról 
mérik ki.

Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva.
Magyar "bcroíte.

m-tavar-'

„De la Vilié" .
Szálloda, Kávéház és Étterem.!

Az átutazó g
és a helybeli magyarság

$ találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik. 
am- Kőbányai és dupla maláta sörkimérés. -m

Számos látogatóid kér
Szentgyörgyi Ferencz,

a »De la Viiluc szálló, kávéház cs étterem 
tulajdonosa.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

teaesieiy iuiyammi í-ojv ——    „................ .    ..................—

A Fiumei Népbank Részvénytársaság
Fiume, Via Andrássy 1. szám, I. emelet,

elfogad takarékbetéteket takarékkönyvecskékre, tiszta 4°|o kamatozás mellett.



A TENGERPART

Bristol szálló Hotel és penzió Plesch Friedrichshof
Abbázia.

Hagy k&Téhaz és étterem.
JDsőrengn ház. pazar fényHcéssel béren- 
Steee. Minden balkoHos szobából gyö 
nyőeii tengnn kilátás. Figyelmes ki 
szilfáiéi Pensió családok e$ tu a fa no 

toknak a terse kelt árak mellett

Meiern kegelest. Mérsékelt ink.

y/ magyarok Icgkodoeitohh ycli­
stája rs étterme u

SL A TINA
étterem és peiisio

> ABBÁZIÁBAN <
szemben a Slatina fürdővel, 

etypafrirü drafts kert. Kitűnő konyha.
Tuti* üttök. - Minikéit árok.

ABBAZIA
Reichsstrasse (azelőtt villa Thalier .

Mimirii «»zuluiból kilátás a ten­
gerre. Olvasó, étkező es zeneterem. 
Villany világit*», lurilők n házban. 
KltBnfi konyha. Xapi ellátás szobával 
I koronától feljebb.

KOVÁCfc-BRI'N K. EMIL

szálloda és penzió
Villa Heim - ABBAZIA.
Gyönyörű árnyas kéri és bekerített 

saját tengeri fürdővel.
Modern berendezés. - Egész éten át nyitva

Tulajdonos: HEIM F.,
a hu'.t. Dc.k ». .Hónak 20 év óta lulnj (Ionosa.

1007. április d.

Szobák 2 koronától feljebb.

Pensio Villa Melanie
ABBAZIA

a Szegő szanatórium mellett

Saját házi és tengeri fürdő, finden 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

===== Olcsó árak. =====

-. . . . . . ... Tivoli Szálloda és Pensio |
Rudovits penziója | |íi(ilíUiil1110 íera,'irl flfllliCh ílCIinR

® .Xn’‘i Iz.'rnn/liilA Hőll’ l17C<innlzr) - -- mm. . . . _
Á fürdő központján, a Curpartkal szemben.

Dili fikiti Lift. Fürdők i blzlae.
Az előkelő magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem! 
TEIZBFOIT S3. SZÁM.

Gyönyörű, kiránduló hely uzsonákra.
Naponta friss halak, magyar gulyás ás 

stílt liba.
1 Ugyanott szobák is kaphatók gyö 

nyörü tengeri kilátással.
WOT CTutányoe áraié.'*«

Tulajdonos: Hnrtll CZ. E.

FVmCB, Cow*.

Chronometer és műórás.

Genfi és Glashütte-tcle 
angol különlegességi- 

gyártmányok.

Pension Jeanette
LOVRANA.

KNiraugu ház u mulu közvetlen
kézelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
■alkonos szobák tengeri kilátással. 

a$ít tinin Iliit. Hértékcil «rak. titui tiiyla. - 
**gyar talajden#*: Odor Kálmán.

Bristol Pensió
éa

Riviéra Pensió
LOVRANA.

Gyönyörű fekvésű épületek, szép 
kertekkel. Szobák tengeri kilátással. | 
'Fontos kiszolgálás. Mérsékelt áruk. | 
— Minden szükséges kényelem. — I

WT PROSPEKTUS -Re

Lovranában (Abbázia közvetlen 
közelében)

r Ouarnero Szállodát és Pensidt »
WOT látogatja minden magyar ember.

Tulajdonos: ZIPERA RUDOLF az abbazlaí Jeanette szálló volt szakácsa.
Kitüntetve a íiae töna-remldel a svéü király által.

Kitűnő konyha — Elegánsan berendezett balkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. Fürdők a házban.

Mérsékelt árak.
# Családok részére nagy engedmény

#**«■***

VILLA PAULA
PENSION HERMANN

LOVRANA.

— A tengerpart mentén. —
A szobákból gyönyörű ten­
geri kilátás. Pontos kiszolgá­

lás. Mérsékelt árak.

hovmu*
(Abbázia mellett)

eKONIGSVILLAe
eliöraigo szállttá, kávái/ is éttértől.

í Elegáns szobák, gyínyöri tengeri kilátásul
IClt-ajn.6 jccrs^rlxa.. 

Magvarok kedvenc* lakhelye.
Tulajdonos: HERMANN TERÉZ

Cotti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

gr 37- ógr y szertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitöszerek, stb. stb. §

RsjRftl első magyar rizshánloló- és rizs- 
keményitögyár részv-társaság

■ FIUME.
.VÉDJEGY.

L.
r

A községi takarékpénztár
elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától felfelé 3 72°/c 

kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
a betét napját követő munkanaptól számíttatnak.

Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen előleges felmon­
dás nélkül; a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár magá­
nak a jogot, hogy szükség esetén alapszabályai 12. §-át vegye igénybe. A kama­
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számított 8 napon bellii 
vétetnek ki, minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.

Törlesztése® kölcsönt ad 5°/0 kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos bctáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5% kamat mellett a bécsi cs buda­
pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam 3/4 részéig.

Hivatalos órák naponta délelőtt 9-től délután 1 óráig.

□□□□□□□□□nnnnon□□□□□□□

Különlegesség
fé 23.37-Bernén. 37-I tő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Hasznúit, és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.
Rupnik Emil

Urményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
- «Telefon 22©. ez. —.------

6É

m

m
SS

©

feder S. czipöüzlete
VIA GOVERNO 11 (Corso), A VINC. DE DOM1NI-LTCA SARKÁN.

Nögg választéka, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipSü
minden áriban.

ffirték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


